

## 抗震救灾 众志成城

豫川  
连心

- 绵竹的超市、药店等开始正常营业
- 绵竹中学 600 多名高三学生转移到德阳上课
- 副省长秦玉海盛赞郑州抗震特巡警为“铁军”

## 郑州“管道大夫”抢修绵竹管道



郑州供水抢险队员在绵竹抢修管道

受汶川大地震影响，绵竹市 47 公里长的城市供水管网中 26 公里的水泥管和 8 公里灰口铸铁管损坏严重，城市供水压力由地震前的 3.5 公斤左右降至 1.5 公斤左右。从昨日以来，来自郑州的三位测漏专家已经开始对这些管线进行检修。

晚报前线记者 李萌 文/图

## 三名抢险队员连夜对管道进行检修

“水压如果太低会出现地下漏水回灌到管道中，会严重影响绵竹市管网水质。”绵竹市供排水总公司副经理文用平焦急地说，由于资金有限，目前公司还没有购置专业测漏仪器，测漏主要凭个人经验和土办法，只能大概确定管道漏点大概位置，但无法准确定位。这次有了郑州供水抢险队测漏专家“把脉问诊”，切切实实解了绵竹市群众的燃眉之急。

20 日 23 时至 21 日凌晨 2 时 40 分，来

自郑州供水水漏调查队的三名测漏队员王泉、孙文琳和许岩才连夜对管道进行检修。在三星街发现的一处每天达 5000 吨以上的滴漏，由于漏点在地震废墟上，如果不及时抢修，会对水质造成严重影响。队员通过勘查，将地下 1 米深的泥水中一条直径 250 毫米的管道挖开，发现清洁的自来水正从漏水点往外冒，队员关闭该管道阀门，清理后，将这段受损的管道截掉，重新接上了一段新的供水管道。21 日 19 时，该管道修复完毕。

## 抢险队将绵竹市 30 个消防栓安上水龙头

“我们刚来绵竹，就看到一些消防栓被打开，自来水白白流掉。”郑州市自来水总公司副总经理张可欣说。21 日下午，郑州市自来水总公司赴川抢险队员将绵竹市主要街道的 30 个消防栓安上了水龙头。抢险队建议绵竹供水企业，在消防栓上安装临时的用水水管和水龙头，既保证群众用水又不会造成水白白流失，也防止泄压。此外，该公司还制定了绵竹市供水抢修的

其他 4 项工作：由于城区房屋内无人居住，要切断或者关闭已经不用水的用户；在中心广场、文化广场等居民聚居点安装临时用水水管；绵竹市政府准备开启 17 家饭馆供居民和驻军就餐，郑州供水抢险队员要安装临时的用水水管，保证用水；对水压异常、水压低和第一、第二水厂出厂水的主管道进行重点排查，安排夜间进行测漏。

## 郑州市政协副主席党普选前往绵竹看望抢险队员

21 日，郑州市政协副主席党普选一行来到绵竹市，看望战斗在一线的郑州供水抢险队员并赠送一箱药品，嘱托大家保重身体，让灾区群众尽快喝上放心的自来水。

昨日上午，党普选一行先来到郑州供水抢险队驻地——绵竹市供排水总公司第三水厂察看队员们的饮食和住宿。随后，他又来到绵竹市三星街抢修现场，看望正在抢修的队员们。

## 副省长秦玉海盛赞郑州抗震特巡警为“铁军”

奖励特巡警支队 20 万元慰问金

本报讯 据悉，省公安厅、市公安局专门奖励特巡警支队 20 万元，以慰问坚守灾区的抗震救援特巡警战士。同时，省公安厅奖励省消防总队抗震救援战士 20 万元。

昨日下午 5 时许，副省长、省公安厅厅长秦玉海，副市长、市公安局局长黄保卫专程赶到赴川特巡警杜祥永家中。杜祥永仍和 200 余名特巡警队员一起，坚守在四川抗震前线。就在他赴川出发的前一天（12 日），妻子彭宪春刚生下一名男孩（见本报 5 月 20 日 A14 版）。今年 27 岁的杜祥永，家境比较困难，婚后仍租房居住，妻子身体十分虚弱。了解到他家的情况后，秦玉海和黄保卫分别代表省公安厅、市公安局，向小杜的家属捐赠了慰问金 1 万元。

昨日下午 4 时 35 分，在市公安特巡警支队，秦玉海对广大特巡警队员说，郑州特巡警赴川抗震救援 9 天来，一不怕死，二不怕苦，表现特别优秀，取得了突出成绩。“我们郑州特巡警就是一支召之即来，来之能战，战之能胜的铁军！”

晚报记者 吴泳 张玉东

## 救援进行时

## 郑州 200 余名抗震救援特巡警转战成都

本报讯 昨日下午 6 时许，记者连线郑州市公安局特巡警支队支队长、市公安抗震救援队队长李幼夫。李幼夫介绍，他们在 20 日接到公安部前线指挥部命令，立即移师成都，接受新任务。部队于当天下午 5 时出发，当晚 7 时赶到成都集结地点——成都市公安局金牛区分局。

目前，按照公安部指令，200 余名郑州特巡警已在成都迅速展开新的抗震救援工作。郑州特巡警目前主要承担 3 项任务：在金牛区开展街面治安巡逻，协助当地警方打击街面违法犯罪活动，维护辖区社会治安秩序稳定；对金牛辖区金融、油、气等重点单位进行看守保护；随时应对各类突发事件，全力配合成都警方做好安保工作。

据了解，在离开漩口镇时，正在汶川前线指挥公安系统抗震救灾工作的公安部副部长刘金国特意视察了郑州公安特巡警。他对郑州特巡警在漩口镇所做的工作给予了充分肯定和高度评价，刘金国对特巡警队员们说：“你们辛苦了，立了大功，为全国公安系统争了光，赢得了荣誉。”

晚报记者 吴泳

## 记者直击

## 保险公司、超市、药店等恢复正常

昨日，记者了解到，绵竹中学的 600 多名高三学生，目前已经转移到德阳七中继续上课，其他学校的教学也在恢复中。

昨日上午，记者步行从绵竹市天河路行至樱花广场，那里是一个灾区群众安置点。在路上，因为道路不熟，记者就向路上的一名中年妇女询问，她详细指引记者并一路随行。在路上，她告诉记者可以称她为“陈阿姨”，是当地平安保险的一名工作人员。“我现在有 100 多个保户要确认状况，这些保户我都要走到，这是我的工作。”陈阿姨说，他们公司 20 多个业务员现在都在外面工作，没有人因地震休息。记者沿途看到不仅是当地保险行业恢复工作，一些超市、药店等也开始正常营业。

## 学生已开始在帐篷里上课

绵竹中学作为“国家级示范性高中”，这次受灾严重。“我们已经开始恢复教学了，让部分师生转移到德阳七中继续上课。”绵竹中学副校长陈敏说。记者看到，绵竹中学的教学楼楼梯已经倒塌。“前几天让学生回家，5 月 20 号才让部分学生转移到德阳恢复上课。”陈敏告诉记者，“由杨远金副校长在那边组织管理，带着 600 多名学生和 60 名教师在那里继续上课。”陈敏说，绵竹也是高考推迟的城市。“那里的教学都是在临时搭建的帐篷里进行，并且还按原班级进行上课。”

## 河南省电力公司抗震救灾保供电突击队进军阿坝州

本报讯 5 月 20 日晚，河南省电力公司抗震救灾保供电突击队转战阿坝藏族羌族自治州第一批突击队启程。

这支保电突击队配备发电车 16 辆，容量为 1760 千伏安。为安全顺利地完成任务，采取分批进发的方式进入。第一批 18 人的突击队带领 4 辆吉普车，两辆 120 千伏安的固定式发电车先行出发，与自治州政府联络，了解供电情况，摸清路况、沿途加油点、气候环境等情况，为第二批突击队安全抵达扫清道路。第二批突击队将带着 14 台发电车于 21 日出发。

晚报前线记者 赵克 通讯员 杨建军